
Ata da 5ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito. Aos treze dias do mês de março, realizou-se, neste Legislativo, 
no Plenário “Vereador José Custódio”, a quinta reunião ordinária com a 
presença de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o Presidente 
Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse registrada a 
presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos vereadores, 
Arnaldo Luiz de Oliveira e Rogério Braz de Almeida (Marreco). Em seguida, o 
vereador Jérson Braga Maia (Caxicó) fez a leitura do Capítulo 5, Versículo de 1 
a 16, narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi votada e 
aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. Nesse instante, a pauta foi 
invertida, a fim de que o vereador José Antônio fizesse uso da Tribuna. No seu 
pronunciamento, José Antônio solicitou a implantação de um Centro 
Oncológico Público e, que esse Centro Oncológico  seja implantado em uma 
área afastada das poluições urbana, visual e sonora, a fim de que os pacientes 
possam recuperar-se com mais rapidez. Esse vereador solicitou apoio dos 
colegas parlamentares no envio de emendas com recursos para a construção 
desse Centro Oncológico. Prosseguindo os trabalhos, foram lidos e 
encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os 
projetos, a saber: Projeto de Lei nº 007/2018 – “Determina a afixação de placas 
de identificação em terrenos baldios existentes no município de Contagem”, de 
autoria do vereador Jérson Braga Maia (Caxicó); Projeto de Lei nº 008/2018 – 
“Institui, no Calendário Oficial do Município de Contagem, o “Julho Solidário” – 
Doe Sangue, Doe Vida”, de autoria do vereador Jérson Braga Maia (Caxicó); 
Projeto de Lei nº 009/2018 – “Estabelece a obrigatoriedade dos hospitais, 
prontos atendimentos, ESFs, UBSs e Policlínicas do município de Contagem a 
fixarem, diariamente em lugar visível, a lista dos médicos plantonistas”, de 
autoria do vereador João Bosco Câncio (New Texas); Projeto de Lei nº 
010/2018 – “Dispõe sobre a notificação, em casos de violência contra o idoso, 
aos órgãos que menciona e dá outras providências”, de autoria do vereador 
João Bosco Câncio (New Texas); Projeto de Lei nº 011/2018 – “Dispõe sobre a 
coleta, reutilização, reciclagem, tratamento e disposição final de lixo 
tecnológico no município de Contagem e dá outras providências”, de autoria do 
vereador João Bosco Câncio (New Texas); Projeto de Lei nº 012/2018 – 
“Dispõe sobre o Estatuto da Mulher no município de Contagem e dá outras 
providências”, de autoria do vereador João Bosco Câncio (New Texas); Projeto 
de Lei nº 013/2018 – “Institui o Programa de Adoção de praças Públicas 
(PAPP) no município de Contagem e dá outras providências”, de autoria do 
vereador João Bosco Câncio (New Texas); Projeto de Lei nº 014/2018 – 
“Declara de utilidade pública a “Organização Não Governamental i.9”, de 
autoria do vereador Arnaldo Luiz de Oliveira; Projeto de Resolução nº 007/2018 
– Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao Delegado 
Christiano Xavier”, de autoria do vereador Alexandre Alves Teodoro de Souza 
(Xexeu);  Na sequência foram, votados e aprovados, por unanimidade, os 
Requerimentos nºs 149 a 184/218; Indicações nºs 248 a 291/2018; Moção nº 
005/2018, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a 
saber: Requerimento nº 152/2018 – “Requer o início imediato das obras da 
Avenida Maracanã para resolver em definitivo os problemas de alagamentos 
que estão atingindo várias regiões da cidade, além de desafogar o trânsito na 
região central da cidade”, de autoria do Vereador Presidente Daniel Flávio de 
Moura Carvalho;  Requerimento nº 174/2018 – “Limpeza das manilhas da 



Avenida Nacional, esquina com Rua Maria José e Rua Marília, Bairro Xangri-lá, 
neste município”, de autoria da vereadora Silvia da Cruz Messias (Silvinha 
Dudu); Requerimento nº 175/2018 – “Solicito esclarecimentos sobre a situação 
do córrego Bom Jesus, Bairro Bom Jesus, neste município”, de autoria da 
vereadora Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu); Requerimento nº 176/2018 – 
“Limpeza e capina do Parque das Amendoeiras, Bairro Vale das Amendoeiras, 
neste município”, de autoria da vereadora Silvia da Cruz Messias (Silvinha 
Dudu); Requerimento nº 177/2018 – “Limpeza, capina e retirada de entulhos do 
córrego da Avenida Nacional, Bairro Xangri-lá, neste Município, de autoria da 
vereadora Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu); Requerimento nº 178/2018 – 
“Solicita infraestrutura necessária para o funcionamento dos Pontos Fixos da 
Economia Solidária”, de autoria do vereador Marcos Vinícius Rangel Faria 
(Vinícius Faria); Requerimento nº 183/2018 – “Solicito ao Poder Executivo a 
construção do Centro Oncológico em uma área onde antes era Rural e 
atualmente é considerada uma área urbana, neste Município”, de autoria do 
vereador 1º Vice-Presidente José Antônio Procópio de Almeida; Requerimento 
nº  184/2018 – “Solicito informações sobre o Projeto de Reforma e 
Modernização do Cine Teatro Municipal de Contagem, de autoria do vereador 
Alexander Chiodi da Silva. Logo após, os vereadores autores das matérias 
acima destacadas discorreram a respeito, conforme consta dos anais desta 
Casa. Em seguida foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à 
discussão e votação de projetos, foi votado e rejeitado, em Turno Único, com a 
abstenção do vereador Presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho, o Veto 
Parcial à Proposição de Lei nº 087/2017 originária do Projeto de Lei 
Complementar nº 031/2017, que “Dispõe sobre a Organização da 
Administração Direta e Indireta do Poder Executivo Municipal e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo. Na sequência, foi votado e 
aprovado, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, o Projeto de Lei 
Complementar nº 002/2018, que “Altera a Lei Complementar nº 103, de 20 de 
janeiro de 2011, que dispõe sobre o Código Sanitário do Município de 
Contagem e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo.  Logo 
após, o 1º Secretário informou que  em virtude da ausência do vereador 
Arnaldo de Oliveira e de acordo com o Artigo 62, Parágrafo 1º do Regimento 
Interno desta Casa,  fica retirado de pauta para votação em Segundo Turno e 
em Redação Final,  o Projeto de Lei nº 084/2017, de autoria do vereador 
Arnaldo de Oliveira. Prosseguindo, receberam parecer  conclusivo da 
Comissão de Administração e Serviços Públicos, os seguintes Projetos: Projeto 
de Lei nº 087/2017, que “Institui, no Calendário Oficial do Município de 
Contagem, o “DEZEMBRO LARANJA”, mês dedicado à realização de ações de 
prevenção ao câncer de pele”, de autoria do vereador Arnaldo Luiz de Oliveira, 
convertendo-se na Proposição de Lei nº 076/2017; Projeto de Lei nº 088/2017, 
que “Institui o dia do Povo Cigano no calendário de comemorações do 
município de Contagem”, de autoria do vereador 1º Vice-Presidente José 
Antônio Procópio de Almeida (Zé Antônio do Hospital), convertendo-se na 
Proposição de Lei nº 078/2017; Projeto de Lei nº 001/2018, que “Denomina 
Praça que menciona, neste Município”, de autoria do vereador 1º Secretário 
Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes), convertendo-se na Proposição de Lei 
nº 001/2018. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Léo 
Motta comentou  que,  após sua visita na UBS/Riacho e por ter constatado uma 
instalação precária, deixou registrado que destinará uma emenda com recursos 



de 50% (cinqüenta) por cento do valor a ser destinado,  que serão direcionados 
à UBS/Riacho e, inclusive,  para a construção de uma UBS no bairro 
Inconfidentes. Em seguida, falou no Grande Expediente o vereador presidente 
Daniel Carvalho que fez a leitura  da Lei nº 4.764 – “que dispõe sobre a 
implantação de Práticas Integrativas e Complementares pelo SUS do dia 22 de 
setembro de 2015. Daniel Carvalho aproveitou para solicitar à Secretaria 
Municipal de Saúde que se cumpra, na íntegra, essa lei, já que ainda ocorre 
parcialmente.  Daniel enfatizou que o Ministério da Saúde teria adotado  dez 
novas práticas integrativas, como:  Apiterapia, Aromaterapia, constelação 
familiar, cromoterapia, geoterapia, bioenergética, hipnoterapia, imposição de 
mãos, ozonioterapia e terapia floral. Daniel ainda lembrou que em 2006 eram 
ofertados apenas cinco procedimentos e, hoje, já são 29(vinte e nove) as 
possibilidades de tratamentos complementares e preventivos. Explicou que, de 
acordo com dados do Ministério da Saúde,  as práticas integrativas estão 
presentes em 9.350(nove mil trezentos e cinqüenta) estabelecimentos em 
3.173 (três mil cento e setenta e três) municípios, sendo 88% (oitenta e oito) 
por cento deles na atenção básica. Daniel lembrou que desde o governo Carlin 
Moura já existe no município de Contagem a prática do Lian Gong, uma prática 
corporal elaborada pela medicina tradicional chinesa que dá mais qualidade de 
vida às pessoas. Daniel Carvalho aproveitou para pedir a seus colegas 
vereadores que façam emendas destinando recursos para essas práticas 
integrativas e complementares. Finalizando os trabalhos foi convocada a 6ª 
Reunião Ordinária, prevista para o dia 20 de março,  às 9:00 horas, a fim de 
deliberarem sobre matérias constantes da pauta. Registrada a chamada final, 
persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou 
encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, 
solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 
será por mim e pelo Presidente, assinada.  


